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Ata nº14 

 

Aos vinte e três dias, do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu em sessão 
ordinária, pelas vinte e uma hora e dez minutos, a Assembleia de Freguesia de Silgueiros, com a 
seguinte ordem de trabalhos:  

Aprovação da informação escrita do Senhor Presidente da Junta sobre a atividade da autarquia; 

Aprovação do Mapa de Pessoal para 2025; 

Aprovação e votação da proposta de orçamento e Plano Plurianual de Investimentos para 2025;  

O Presidente da Assembleia de Freguesia deu início à Assembleia informando a suspensão de 
mandato pelo período de trinta dias pelo membro do PSD Mónica Dias, assumindo o seu lugar 
Ângela Fernandes. Segue questionando sobre a possibilidade de gravação da Assembleia de 
Freguesia, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Questiona todos os membros se 
receberam toda a documentação necessária à Assembleia, bem como se é necessária a leitura 
da ata anterior para a mesma ir à votação, após a votação foi aprovada por unanimidade.  

Deu início ao período antes da ordem do dia, sendo o primeiro a tomar da palavra, agradecendo 
em nome da Freguesia ao executivo em vigor por todas as obras realizadas este ano, pois por 
muitas ou poucas realizadas, sempre se vê trabalho feito. Faz um apelo ao bom senso de todos 
relativamente aos monos espalhados pela Freguesia, pois considera uma vergonha. Os 
ecopontos foram afastados para mais perto das escolas e considera que será uma solução 
para a sensibilidade ao assunto. Agradece a todas as entidades e pessoas envolvidas na 
elaboração e construção do Presépio da Freguesia e aproveitou para apelar a todos que fossem 
colocar um gosto na fotografia a concurso na página do Facebook. Agradece mais uma vez à 
Família Figueiredo por mais um ano a iluminar a casa e por isso mobilizar visitantes e 
comunicação social à Freguesia. Agradece a todas as Associações da Freguesia pelas 
atividades culturais e desportivas realizadas. Agradece também ao Dr. Lopes Pires, que apesar 
de não ter nascido na Freguesia muito fez por ela, pelo lançamento do segundo volume do livro 
“Couseiro de Silgueiros”. 

Seguindo-se Elisabete Loureiro, membro do PS, questiona se são realizadas análises aos 
fontanários da Freguesia com água corrente, de quanto em quanto tempo e se as placas estão 
atualizadas.  Ressaltou e agradeceu a intervenção feita no recinto da feira mensal e acrescenta 
que lhe parece uma boa solução pois a mobilização dos ecopontos para a frente da escola 
pode perfeitamente ser uma forma de sensibilizar as pessoas e como está num sítio mais 
exposto, as pessoas podem ter vergonha. Acrescenta ainda que coimas ou multas também 
poderiam funcionar. E refere que podiam existir ações de sensibilização do publico mais jovem 
relativamente à reciclagem e como não fazer lixo, indicando as intervenções do Planalto Beirão. 
Dá continuidade ao seu discurso solicitando feedback acerca da Rua do Soito. Adita que 
devemos dar todo o apoio às Associações e por conseguinte participar nas atividades que nos 
proporcionam, caso contrário pode deixar de existir.  

O último a intervir é Luís Figueiredo, membro do PS, cumprimentando todos os presentes. 

Inicia dizendo que concorda com a justa homenagem ao Inspetor Lopes Pires, mas que 
olhando para a sua esquerda nesta sala, ainda está em falta a fotografia do último presidente, 
algo que na sua opinião também requer homenagem. 
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A propósito deste assunto, o Sr. Presidente da Assembleia intervém dizendo que só ainda não 
existe fotografia porque ainda ninguém a fez chegar apesar dos reiterados pedidos. 

Prosseguindo, o membro Luis Figueiredo agradece a explicação e questiona se é intenção do 
executivo fazer um levantamento das casas devolutas e em perigo da Freguesia, mostrando a 
sua preocupação com os terrenos por limpar junto a essas casas. Refere que é necessária 
manutenção em quatro candeeiros e árvores secas, sendo que um desses se encontra em 
perigo, no largo de são bartolomeu. Pede um maior investimento no largo, pois é a imagem da 
Freguesia e refere que em 2025 termina a garantia da obra. Enquanto existir cativação é de se 
aproveitar. Questiona se existe perspetivas de continuação de requalificação da EN231-1 ou se 
fica apenas pela entrada da Sernada, pois entre o campo de futebol e até às Lages o troço 
encontra-se em mau estado. Ressalva que reconhece que tem sido feito um esforço. 
Congratula o executivo pela publicação das atas no site da Freguesia pois é uma iniciativa que 
nunca tinha acontecido na nossa Freguesia e é de enaltecer. 

Elisabete Loureiro intervém referindo que um dos fontanários de Falorca tem a água a respingar 
para os lados, sugere que algo lá seja colocado de forma a solucionar este problema.  

Terminadas todas as questões, o Senho Presidente da junta começa por responder. Principia 
por agradecer as palavras do Presidente da Assembleia, pois tem preocupação pela Freguesia. 
Revela que apesar de terem deslocado os ecopontos, irão estar atentos na mesma à situação 
dos monos, acrescentando que irão ser colocadas placas de proibição de despejo. Receia que 
com isto, as pessoas comecem a colocar o lixo noutros sítios. Diz ser um trabalho de 
sensibilização e vai aproveitar a ideia do membro Elisabete para começar a sensibilizar os mais 
pequenos. A placa de proibição de despejo terá uma referência aos contactos do planalto. Irá 
fazer referência à casa iluminada e ao presépio na sua informação escrita, mas nunca é demais 
dignificar estas iniciativas. 

Relativamente aos fontanários, as analises de águas foram realizadas, mas não em se a água 
seria potável ou não. Comprometeu-se até setembro realizar em todos os fontanários em que 
existe recolha de água, analises a perceber se a água será potável ou não. Quanto à Bela Vista 
diz que de facto há coisas que não dependem exclusivamente do executivo, aquilo que tem 
sido feito é pressionar as pessoas competentes e responsáveis, relembrado essas pessoas o 
quanto estamos prejudicados principalmente quem reside naquela zona. Há duas semanas, 
disseram que não iam terminar a nossa obra porque estavam a acabar uma obra em Santar e 
até agora não vieram. As multas estão acionadas. Não temos uma resposta oficial, mas 
garantiram que os gastos em excesso com a obra iam ser autorizados, portanto queremos 
acreditar que vai acontecer. Estamos todos a ser prejudicados, mas acima de tudo quem ali 
vive. Os responsáveis da obra disseram a quem ali reside que iriam iniciar em breve. A verdade 
é que já está com 4 meses de atraso. A CMV está a pressionar de todas as formas que pode, 
inclusive com multas. Relativamente ao fontanário de Falorca terá de ir lá verificar o que se 
passa pois não tinha essa indicação. Efetivamente em relação à fotografia, a mesma já foi 
solicitada por diversas vezes e claro que será feita a cerimónia devida. Relativamente às casas 
devolutas, algumas já foram sinalizadas, principalmente as que estão em perigo, existindo por 
vezes dificuldade em perceber o real proprietário.  

Luís Figueiredo solicita especial atenção com este assunto.  

Largo de São Bartolomeu, têm estado atentos aos diversos problemas que lhe assistem. 
Relativamente às avarias de candeeiros, já foi pedido 5 vezes e inclusive a E-redes esteve 
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presente numas das últimas reuniões descentralizadas. Felicitaram a mesma pela criação da 
aplicação de forma aumentar a rapidez de assistência, mas isso não se verificou. Considera 
que não se justifica um problema aparecer como resolvido, quando não está.  EN 231-1 até à 
Sernada, é um troço que deveria ficar concluído até ao fim do ano e seria apenas até ao fim do 
cruzamento. No que diz respeito aos terrenos, quando a GNR era responsável pela fiscalização 
dos mesmos, denunciavam os donos que não faziam a limpeza, pois seria a própria a indicar à 
junta. Em alguns casos serviu de alerta e limpeza seria a feita, deixa como sugestão.  

Luís Figueiredo intervém solicitando que deve ser realizado um levantamento desses terrenos e 
feita pressão aos proprietários. 

Terminando o primeiro ponto, o Presidente da Assembleia de Freguesia dá início ao primeiro 
ponto da ordem do dia.  

Apreciação da Informação escrita do Presidente da Junta sobre a atividade da autarquia. 

 A informação escrita pertence ao período compreendido entre 25 de setembro de 2024 a 17 de 
dezembro de 2024. 

Iniciou a informação escrita com um agradecimento à Família Figueiredo, por mais uma vez, 
terem proporcionado um fantástico trabalho, no que concerne à vinda de mais turistas à 
Freguesia admirar a “Casinha das Luzes”. O seu empenho e paixão merece um reconhecimento 
de todos. Aproveitando o referir da época natalícia, refere que as crianças continuam a ser uma 
prioridade e preocupação para a freguesia. É um objetivo enquanto executivo, proporcionar 
todas as oportunidades adequadas ao seu desenvolvimento.  Por esse motivo, continuam a 
atividade que iniciaram desde que tomaram posse, a entrega de livros a todos os alunos que 
frequentam as escolas da freguesia. Este ano, incluíram uma nova atividade, proporcionar uma 
ida ao cinema visualizar um filme referente a esta época. Durante este período mantiveram a 
limpeza das estradas da Freguesia e povoações. Os trabalhos realizados durante este período 
foram: Reparação do Banco de Madeira e aplicação do mesmo e colocação de um espelho 
rodoviário, na Pedra Cavaleira; Limpeza de grelhas e aplicação de canaletes na Rua da Bela 
Vista; Reparação de um pilar em granito no Fontanário das Lages; Reparação do WC do edifício 
sede da Junta de Freguesia; Colocação de fechadura na porta de acesso ao motor que existe na 
parte inferior do edifício da junta por a mesma ter sido arrombada; Rua das Espinheiras (Bela 
Vista) – regularização, limpeza e compactação; Aplicação de alcatrão frio em Passos, Póvoa e 
Porrinheiro. No dia 27 de novembro realizaram o abate de um plátano no Largo de S. 
Bartolomeu efetuado pelos Serviços Municipais. Já desde algum tempo que vinham a alertar os 
serviços competentes acerca do estado que a árvore vinha a apresentar. No dia 5 de dezembro, 
e como resultado de uma reunião no local dias antes na qual estiveram presentes a Junta de 
Freguesia, o Município, o Planalto Beirão e a Pré-Zero, foi limpo o espaço da Feira Mensal de 
todo o lixo e monos que se encontravam no local em grande quantidade. O espaço ficou limpo 
e serão realizados outros procedimentos para tentar manter o local limpo (corte das austrálias, 
deslocalização dos ecopontos e contentores daquele espaço). 

Relativamente a obras a acontecer na Freguesia, empreitada de requalificação da Quinta da 
Revolta e Rua da Boa Vista (Lages), empreitada de pavimentação da Rua do Barreiro (Pindelo); 

Obras concluídas neste período empreitada de Saneamento Básico na Rua do Passadoiro 
(Loureiro), empreitada de pavimentação da Rua das Campas, incluída nas “Empreitadas 
contínuas”. A pedido da Junta de Freguesia, e aproveitando a empreitada da Rua das Campas, 
foi pavimentada a subida da Rua das Necessidades (Passos) e resolvido o abatimento que 
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existia na Rua Dr. José Rodrigues (Lages). Relativamente à rede de Fontanários e à tubagem 
existente, neste período realizaram reparação de roturas, duas no Porrinheiro, três na Póvoa, 
três em Silvares e quatro em Passos. Fizeram substituição de tubagem danificada e aplicação 
de torneiras em dois fontenários localizados em Pindelo, desentupimento e reparação da 
canalização de abastecimento de água aos tanques públicos de Passos, substituição de 
canalização plástica danificada por canalização metálica no motor do fontenário da Pedra 
Cavaleira. 

Relativamente à parte lúdica, no dia 29 de novembro foi inaugurado o “Presépio da Vila de 
Silgueiros”. Uma obra que foi realizada com a ajuda de Associações da Freguesia às quais fica o 
nosso agradecimento. No dia 15 de dezembro realizou-se o “Cantando o Natal”. Espetáculo 
realizado na Igreja Paroquial, com a presença do Grupo de Cavaquinhos da ACRP e do Vox Visio 
Coral, proporcionando um final de tarde bastante agradável. Em outubro e novembro, com o 
apoio da Junta de Freguesia e incluído no Eixo Cultura, foi inaugurada a Escultura na Estrada 
Romana na Póvoa Dão e lançado o livro alusivo à “Estrada Romana” em Silgueiros. 

Aproveitou, também, para fazer referência a exposições que estão disponíveis à visita e tem 
relação com a Freguesia: Casa do Miradouro – Exposição de fotografia “Raízes de Água”, Museu 
do Quartzo – Exposição “Phosphoros - as pequenas maravilhas” 

Financeiramente, apresentou os valores à data de 17 de dezembro: Caixa Geral de Depósitos 
54.418,46 €, Caixa de Crédito Agrícola 6.371,31€ e Cativações 15.596,89€. 

Terminada leitura da apreciação escrita do Presidente da Junta, o Presidente da Assembleia 
abriu espaço para perguntas dos membros da Assembleia. 

O primeiro a iniciar é o membro do PS, Luís Figueiredo, referindo que a situação financeira da 
Junta de Freguesia é positiva considerando todas as obras que foram realizadas até então. 
Considera que a limpeza das ruas da Freguesia está melhor, mas demorada ainda, tendo pena 
de terem sido desperdiçados alguns recursos. Considerou iniciativa das crianças e jovens irem 
ao cinema importante, e uma boa experiência. Congratulou a construção do presépio e diz ser 
um orgulho para todos os Silgueirenses, e que este ano o primeiro lugar seja da Freguesia.  

Conclui afirmando que este mandato não começou da melhor maneira, mas que se está a 
compor, esperando e referindo que o atual executivo cumpra com todos os objetivos a que se 
propôs. Considera, ter de momento, mais elogios a tecer que considerações contra. 

O Presidente da Junta intervém para agradecer as palavras e a confiança depositada pelos 
membros.  

Terminadas as intervenções, o Presidente da Assembleia dá seguimento ao segundo ponto da 
ordem de trabalhos.  

Aprovação do Mapa de Pessoal 

O Presidente da Junta de Freguesia começa por informar que o concurso para contratação de 
um novo funcionário na Junta já se encontra em fase final para ser publicitado. Já foram 
enviados os códigos para inscrição na Bolsa de Emprego Publico. Assim que tal aconteça será 
publicitado nas redes sociais. Presidente informa que o intuito é oferecer oportunidade a 
pessoas da Freguesia. 

É um ponto que necessita de votação, tendo sido aprovado por unanimidade. É um ponto que 
foi colocado em minuta.  
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Terminadas as votações segue-se para o terceiro e último ponto da ordem de trabalhos.  

Apreciação e votação da Proposta de Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos para 
2025.  

Este é um ponto que terá o contributo do Dr. Domingos, contabilista da junta de Freguesia, que 
tem um conhecimento mais abrangente sobre esta matéria.  

O Presidente da Junta manifesta que foi preocupação um orçamento que permita alguma 
liberdade e folga para resolver problemas. Apesar de ser um ano de eleições, também nos 
preocupa poder cumprir o que vem no PPI, nomeadamente as obras que são a requalificação 
dos passeios em Pindelo e a requalificação da rampa da Extensão de Saúde. 

O primeiro membro a iniciar as questões é Elisabete Loureiro, começa por questionar qual a 
razão de aparecer um valor no PPI atribuído à Rua do Passadouro uma vez que, esta obra já está 
concluída. Pergunta ainda de onde e até onde é o passeio que vem referido, sugerindo uma 
ideia figurativa do que pretendem. Uma vez que haverá uma intervenção no Posto Medico 
questiona se podem ser analisadas outras situações, como por exemplo a falta de ventilação 
na sala de espera, mobiliário em mau estado. Diz ser importante ter atenção a esta questão 
devido à maior concentração de vírus em locais não ventilados. 

Quanto à primeira questão o Presidente da Junta refere que o valor aparece no PPI porque havia 
um valor que ainda não havia sido pago. Quanto aos passeios, o projeto é nos dois sentidos e 
vai do inico de Silgueiros até à Quinta da Falorca. De um lado será estacionamento e do outro 
passeios. O Posto medico faz parte da AERS e como há delegação de competências, o 
município vai ter uma verba para aplicar, mas a rampa é um projeto da Junta de Freguesia. 

Elisabete Loureiro, sugere que deveriam ser mais ambiciosos na construção do passeio, que a 
mesma deveria começar em Pindelo e acabar no Loureiro. 

O membro seguinte a intervir é Luís Figueiredo, considerando que é um orçamento ambicioso, 
com tão pouco tempo de execução, mas que merece a confiança dos membros da mesa. 
Aprovam investimentos deste valor na freguesia. Pergunta a que se refere a conta 07, venda de 
bens e serviços correntes no valor de 38.625,00€. 

Sugere que seja colocada uma rubrica especifica para a festa de São Bartolomeu em vez de 
estar juntamente com as festas e romarias pois tornaria o orçamento mais transparente. 

Pergunta também em que consiste a conta 02 em Despesas Correntes, Aquisição de bens e 
serviços no valor de 51.360,00€. No PPI a rubrica arranjos de caminhos em que vai ser 
aplicado. Aquisição de utensílios é especificadamente o quê.  

Aproveitou para dar os parabéns pela obra na rampa do posto medico pois será uma grande 
iniciativa e questiona se será uma obra da Junta de Freguesia.  

O Presidente da Junta responde dizendo, afirmativamente à construção da rampa, que a 
rubrica ruas e caminhos é para aplicar na compra de material e pequenos arranjos na Freguesia 
para não dependerem de ninguém. 

O Dr. Domingos cumprimenta os presentes diz que a conta 07 venda de bens e serviços é a 
conta mãe e é desdobrada em várias. 7,000,00€ são taxas, fossas e CTT, 31.000,00€ são rendas 
de várias propriedades de Freguesia. Resumindo é o somatório de tudo isto. 
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Receitas e despesas das festas estão refletidas na rubrica 08, estas receitas não aparecem em 
separado, pois não se recordou, a não ser o que vem do estado. O restante é a média dos 
últimos 24 meses. Na rubrica 0801999, 14.639,00€ foi a receita cobrada em termos médios. 
Despesas na 02 toda e as respetivas contas filhas (gasolina, seguros, etc.), foram realizadas 
pela junta de freguesia.  

Luís Figueiredo intervém questionando se não seria mais prático ter uma rubrica própria. Dr. 
Domingos, concordando com a sugestão irá aplicar no próximo orçamento.  

O membro Carla Almeida questiona se a venda de serviços corrente é a receita dos alugueres. 

O Dr. Domingos esclarece que o SNC AP tem várias “prateleiras” e a 07 vendas de bens, é o que 
estamos a vender, mas também podia ser colocado na 05. Considerando esta a sua forma de 
“arrumar” as rubricas. 

Levou-se este ponto a votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade e tendo sido mais um 
ponto colocado em minuta. 

Terminados todos os pontos considerados na ordem do dia, o Presidente da Assembleia dá 
início ao período dos pós ordem do dia, intervenção do publico desta Assembleia.  

O primeiro a tomar da palavra é o Senhor Luís Ferreira, de Passos, cumprimentando todos os 
presentes. Começando por agradecer ao Presidente da Junta em nome da Associação de pais, 
todo o esforço e empenho em nos facilitar o uso do pavilhão e facilitar o transporte  das 
carpetes para que a atividade da Associação de Pais (APELS) “Festa de Natal”. Manifesta que 
nós nas freguesias, temos tanto direto a ecopontos como na cidade, nomeadamente aqueles 
contentores subterrados, e sugere que os mesmos sejam colocados no Largo, para além de 
ser mais estético é mais higiénico. Relativamente ao tema dos candeeiros, diz que não temos 
de estar sempre a pressionar a Junta de Freguesia, cada um de nós pode e deve fazer esse 
reporte. O mesmo se aplica aos lixos e com os terrenos, enquanto cidadãos também podemos 
denunciar, considerando isso como um dever cívico.  

O segundo a intervir é o Senhor Hélder Loureiro, de Pindelo. Começa por cumprimentar todos 
os presentes. Questiona como estão os caminhos pedestres e pergunta se existe verba e se já 
foi utilizada. Rua das Campas, revela que há um sítio onde as sarjetas não foram tratadas. Muro 
da ETAR como se encontra, visto que se pretendia colocar um passeio no lado contrário. Como 
está o alargamento do wc da escola de Passos. Manifesta que as contas da festa de São 
Bartolomeu não estão afixadas e que seria importante. Pergunta se as rendas da Freguesia têm 
sido atualizadas. 

Presidente da Junta intervém, informando que as rendas são atualizadas anualmente.  

 A seguir intervém o Senhor Hélder Madeira de Passos, dizendo que parece que agora não há 
oposição e que está tudo bem na Freguesia. Diz ter fotografias do parque infantil e que não está 
apropriado para as crianças brincarem pois esta cheio de folhas. Questiona qual o ponto de 
situação do acampamento das etnias, no caminho dos talhos. Verificou que a loja de Viseu tem 
uma placa a dizer trespasse e pergunta como está e se a renda vai ser atualizada. 
Relativamente aos camiões que estacionam no cemitério diz não haver qualquer sinalética. 
Pergunta ainda o porquê de o asfalto na Rua das Campas ter sido feito em parcelas. Para 
concluir, questiona em que ponto se encontra a EN 231 relativamente a redução de velocidade. 
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Logo de seguida intervém Luís Figueiredo membro da Assembleia de Freguesia eleito pelo PS 
que manifesta ter 12 anos de serviço a esta Freguesia e que são uma oposição digna e que o 
sucesso do executivo é o sucesso da Freguesia. Somos membros eleitos e estaremos aqui até 
setembro de 2025. A sua postura sempre foi em prol do desenvolvimento da Freguesia. 

Intervém a Senhora Ângela Fernandes de Pindelo, e parabeniza o executivo por todo o apoio à 
comunidade de Silgueiros pois tem impulsionado a cultura e educação. Diz estar de acordo 
com o reconhecimento do Dr. Pires e que o presépio está incrível. Enaltece ainda o facto de se 
publicarem as atas. 

O Presidente da Assembleia intervém deixando um alerta para os membros do publico, 
informando que as suas intervenções não podem ser generalizadas dos cidadãos Silgueirenses 
e sim a título de curiosidade ou duvida pessoal.  

Tomou ainda a palavra o Sr. Paulo do Porrinheiro, que diz ser dono de uma empresa sediada em 
Silgueiros e que é proprietário de dois camiões. Afirma ter um terreno, com dois hectares, onde 
podia deixar os camiões, mas infelizmente os acessos não lhe permitem. Sugeriu, algumas 
soluções e que se então fosse proibido estacionar estas viaturas em toda a Freguesia e isso 
podia convidá-los a sair da Freguesia. Revela que está em conversações com o Sr. Presidente 
da Junta para que em conjunto seja possível encontrar uma solução pois quer fazer parte dessa 
solução e seria importante aumentar as infraestruturas da Freguesia. Afirma que em 20 anos 
que vive na Freguesia, não viu qualquer progresso que venha a melhorar o seu 
desenvolvimento. 

Presidente da Junta manifesta que toda e qualquer solução e sugestão que venha a beneficiar a 
freguesia é bem-vinda desde que não interfira nem entre em conflito com outras pessoas. 
Afirma que a sinalética já foi solicitada. Agradece ainda as palavras de Ângela  
Fernandes. 

Ao Sr. Madeira, de Passos, o Sr. Presidente da Junta responde que desde a terceira Assembleia 
que tem vindo a fazer política e oposição. Tendo em conta que não se lembra de o ver em 
nenhuma lista candidata nas últimas eleições, a não ser que estivesse no final da mesma, a 
única oposição que considera é a formada por aqueles que foram eleitos de forma 
democrática. Relativamente às questões, já as havia respondido mais do que uma vez em 
assembleias anteriores, pelo que não vê necessidade em repetir-se. 

Quanto ao caminho pedestre diz que uma parte ainda não foi limpa pois é necessário gerir os 
valores disponíveis para gastar. 

Quanto às folhas no parque infantil afirma terem sido limpas, no entanto é possível que tenham 
caído novamente devido ao tempo que se faz sentir. 

Não havendo mais a tratar e terminados todos os trabalhos, o Presidente da Assembleia de 
Freguesia, desejando um Feliz Natal a todos e umas Boas entradas em 2025, deu por encerrada 
esta Assembleia pelas 22.58h, dando por encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata 
que vai ser assinada por mim, 1º secretário da Mesa, que a redigi e pelos restantes membros 
da Mesa.  
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